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людини, свободи її думок та рішень. Відхід від Церкви, з одного боку, надав 

можливість реалізувати ці аспекти життя, тим самим, породивши не 

раціональний та важко усвідомлений процес розвитку інструментального та 

експериментального розуму. Без досвіду, та пригноблення розвитку 

індивідуальності в історичному етапі, створити взаємозв’язки у суспільстві, 

які докорінно відрізняються від традиційного – неможливо.  

Звільнення від догм Церкви надало можливість розвитку науки, 

техніки, осмисленням світу та анатомії, а також перегляд прав і норм у 

структурі суспільств, де пануючою верхівкою являла собою аристократія та 

духівництво, перша з яких свідомо називалася створеною з волі Бога, відтак 

влада монарха була необмеженою, а духівництво – єдиним, хто був мостом 

між небесами та землею. Проте, такі зміни мають також і неоднозначні 

наслідки. Неолібералізм, за яким слідує культура ринкового споживання та 

впливу біржі, породжує відносини між тими, хто піддається впливу цього 

різноманіття, бідними, які не мають змогу отримати бажане, і 

задовольнити потреби, невпевненими у зростаючому культі ринку, які 

породжують конфлікти з новою культурою. Ця нова культура знеособлює і 

руйнує вплив позитивних сторін і досягнень традиційної культури, 

ризикуючи змінити чи знищити її спадок. Дійсно, руйнують певні символи, 

які стали сакральними, і продовжують такими бути і понині, як наприклад, 

сім’я, батьківство, дитинство. Вплив раціонального права, законів на 

формування взаємин спадковості чи поділу майна загострює відносини у 

сім’ї. Вплив масової культури та ЗМІ формує більш вільні стосунки між 

людьми, стираючи рамки інтимного і сакрального значення статевих 

відносин та подальшого утворення сім’ї, до простих задоволень сексуальних 

потреб, які стали можливим із розвитком медицини, до цього відноситься і 

проблема абортів, виникнення стосунків у внутрішньо сімейних зв’язках.  

Тому і у наш час проблема існування і впливу релігії, або її відсутність є 

досить актуальної, оскільки повний відхід від традиційних норм – це життєво 

необхідний історичний етап, проте відхід від старих норм, мети і звичаїв 

породив подальші кардинальні зміни взаємозв’язків людей у суспільства і 

світом, які надалі мали значний вплив на розвиток історії людства в цілому.  
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